
P3b, semana 1. (el P3a fue hecho en clase)
Sea M ∈ Mmn(R) tal que (M tM) ∈ Mnn(R) es invertible, y definimos P = Im −M(M tM)−1M t ∈

Mmm(R).
(1)

P 2 = P · P
=

(
Im −M(M tM)−1M t

)
·
(
Im −M(M tM)−1M t

)
= Im − 2M(M tM)−1M t +

(
M(M tM)−1M t

) (
M(M tM)−1M t

)
= Im − 2M(M tM)−1M t + M(M tM)−1 (M tM)(M tM)−1︸ ︷︷ ︸

=Im

M t

= Im − 2M(M tM)−1M t + M(M tM)−1M t

= Im −M(M tM)−1M t

= P

PM =
(
Im −M(M tM)−1M t

)
·M

= M −M (M tM)−1M tM︸ ︷︷ ︸
=Im

= M −M

= 0

(2) Recordemos que (AB)t = BtAt, por lo que (M tM)t = M t(M t)t = M tM y concluimos que (M tM)
es simétrica. Con esto, (M tM)−1 también es simétrica, y nos queda que

P t = It
m −

(
M(M tM)−1M t

)t
= Im − (M t)t

(
(M tM)−1

)t
M t = Im −M(M tM)−1M t = P


